

# 这些“温暖瞬间”令人动容

“在宁波 看见文明中国”  
图片视频征集大赛持续进行中



## “奔甬而来” 退役军人创业创新 新年“第一炮”打响

2023年末,中央经济工作会议一结束,宁波市退役军人事务局联合人才部门带领宁波的军创企业家马不停蹄奔赴北京、武汉等地,学先进经验、亮营商环境、讲“双招双引”政策、引优质军创企业,招优秀人才,打响2024年退役军人创业创新工作“第一炮”。

无论是在北京举行的退役军人创业创新暨“双招双引”交流座谈会上,还是在武汉举行的退役军人“双招双引”主题沙龙上,落户宁波奉化的“浙江省退役军人创业创新园”和“战友式”服务是“出镜率”最高的。

据了解,该园是目前全省唯一省级退役军人创业创新园,也是宁波在省、市、县三级联动培育、孵化军创企业上的一次创新探索。与此同时,宁波市、县两级退役军人事务部门还通过建立“政府部门+军创企业+社会力量+科研院校”的“战友式”服务模式,从主动帮助企业对接组织、科技、投促等部门,到多次召开项目落地推进会,重点帮助退役军人团队梳理项目存在的问题,解读招商引资政策等,助力军创企业实现转型升级、产融结合、创新发展。

在武汉举行的退役军人“双招双引”主题沙龙上,已经落户浙江省退役军人创业创新园的宁波聚海广源新材料有限公司作为引进项目典型“现身说法”,分享亲身体验“战友式”服务后的感受。“其实当时我们面临好几个城市的选择,最终宁波这种战友般真挚的感情和硬核的服务打动了我们,让我们决定落户到宁波。”

本次活动吸引到包括国防科大校企联盟、哈军工北京校友会以及在京、在汉军创企业、创新团队代表的积极参与。大家对宁波如此重视军创企业发展深受感动,尤其是宁波通过谋划“全链式”布局、提供“战友式”服务、坚持“探路式”创新,不断建立健全保障体系,努力打造军创高地的做法,更是令人鼓舞。大家纷纷就各自企业的主营业务、优势与需求进行积极交流与探讨,对到宁波投资合作表现出浓厚的兴趣。

在本次活动期间,宁波市退役军人事务局还向北京、武汉两地军创企业及创新团队推介了正在紧锣密鼓筹备中的宁波市第三届退役军人创业创新大赛,并发出“英雄帖”,鼓励更多创新创业项目积极参赛并落户宁波,期待更多军创企业发挥示范引领作用,为宁波地方经济的可持续高质量发展贡献力量。

记者 石承承 通讯员 任宁



市民张先生的作品。

自觉践行垃圾分类、主动使用公筷公勺、文明线前排队礼让……2023年12月27日,“在宁波,看见文明中国”图片视频征集大赛正式启动,大赛面向社会各界广泛征集参赛作品。活动启动一周以来,一大批市民朋友踊跃投稿,近百部作品“赴约”而来。

## 1 作品令人动容

今年44岁的叶先生是一名摄影爱好者,工作之余,他常参加一些公益活动。去年,叶先生多次跟随余姚的志愿者们上门为行动不便的老人提供关爱服务,为老人拍照,帮助他们理发、整理仪容,修理电饭煲等电器。这一次,叶先生的投稿的作品就记录了为老人拍照的过程。

叶先生表示,自己接触摄影多年,能用相机记录志愿服务场景和老年人的幸福笑脸是件非常有意义的事,“以后我还会多多参与志

愿服务活动,记录下温暖瞬间。”

送出一杯暖胃的热饮,得到一张阳光下灿烂的笑脸。这张令人感到暖心的作品,来自市民张先生。去年冬至,不少市民、志愿者走上街头为环卫工人和大货车司机送温暖,在一处货车来往较多的路口,志愿者为司机送上一杯热饮、一副手套,让常年“跑”在路上的司机暖心也安心。

投稿作品中,不少视频作品也让人动容。“史大妈,我来给你送饭了!”去年12月16日,余姚市阳明

街道新城市社区党员志愿者王志莉从社区长者食堂里点好荤素搭配的营养午餐,冒着凛冽的寒风,上门送往家住新城市花园小区的史大妈家。自2022年11月推出长者食堂以来,长者食堂每天中午和晚上为社区里行动不便和高龄独居的老人送餐,当天,为了保证在中午11时左右送到,王志莉一刻不耽误,做好保温工作将饭菜送到今年86岁的独居老人史大妈家里。听见门铃声,史大妈从志愿者王志莉手中接过热气腾腾的饭菜,连声道谢。

## 2 参与方式

据了解,此次“在宁波,看见文明中国”图片视频征集大赛截止时间为2月29日,也欢迎市民朋友继续将自己身边暖心瞬间、温暖故事通过镜头表达出来,快来投稿参与吧!

本次大赛分为图片、视频两大赛道,为鼓励参赛者创作出更多优秀作品,每个参赛者可同时报名多

部作品。大赛按图片类和视频类分别设一二三等奖及优秀奖。

甬派客户端为本次大赛唯一报名平台,进入页面后,点进“最新活动”栏,即可看到“在宁波,看见文明中国”图片视频征集大赛报名入口。

报名入口分为图片类和视频类,参赛者可以根据自身情况进行

选择。点击报名按钮进入活动详情页后,即可上传报名信息。需要注意的是,上传的视频作品如果超过100M,您需将视频发送至指定邮箱,并将文件命名为“在宁波,看见文明中国”图片视频征集大赛+作者名字+联系电话。

咨询电话:13588386305

记者 袁先鸣 朱琳

## 八连增! 粮食丰产又一年

宁波粮食生产传来捷报:去年粮食总产量7.5亿公斤,增幅4.75%。粮食单产每亩434.76公斤,增幅4.72%。粮食播种面积、产量、单产均创新高,实现“八连增”。

### 高产纪录不断刷新

去年5月,象山县新桥镇小麦高产示范方单产达每亩540公斤,打破宁波尘封13年的小麦最高单产纪录。

去年11月初,农业农村部组织专家对海曙未来农场种植的“甬优31”超级杂交稻万亩方攻关田,进行测产验收。经过称重、去杂等环节,最终测定万亩方平均亩产

984.16公斤,最高单产1020.0公斤/亩,打破宁波尘封11年的水稻高产纪录。

同样是在海曙区,去年11月底,经浙江农业之最委员会测定,海曙运恺家庭农场种植的连作晚稻万亩方平均亩产为800.03公斤,距“浙江农业之最”纪录仅差1.77公斤。虽没能打破纪录,但示范方的技术水平得到专家的认可,认为起到了水稻高产示范带动作用。

### 结构优化,效益提升

近年来,耕地“非农化”“非粮化”整治工作的推进,为增加粮食播种面积创造了条件。我市千方

百计扩大主粮种植面积,粮食总产量迈上7.5亿公斤的新台阶。

早杂粮方面,开展早粮示范基地建设,示范应用早粮优质新品种,推广中薯3号、浙农6号、心香等迷你番薯、夏秋玉米、地产马铃薯以及杂粮杂豆新品种,并结合间作套种、林下经济等新型农作制度,加快推广先进适用技术,促进早粮生产,满足市民五谷杂粮消费需求。

鄞州、余姚、象山等地建立“稻虾”“稻鳖”等新型综合种养示范基地,打造稻渔综合种养全产业链,在稳定粮食面积的同时,进一步提高土地收益。

记者 孙吉晶 通讯员 严舒玮